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Sommersemester 2006

1.) Bestimmen Sie den Konvergenzradius der folgenden Potenzreihen:

a.)

∞∑

k=0

kk

k!
zk b.)

∞∑

k=0

(1 + 3 ik)−k zk c.)

∞∑

k=0

log(1 + k) zk

2.) Berechnen Sie:

lim
x→0

e−x
2

+ x sin x − 1

cosx + 1

2
x2 − 1

.

3.) Bestimmen Sie für k = 1, . . . , 5 die Koeffizienten ak in der Potenzreihenentwicklung
∞∑

k=0

akxk

der Funktion
x 7→ sin(xex) .

4.) Geben Sie an, für welche x ∈
�

die Reihe

∞∑

k=1

k e−kx
2

konvergiert und berechnen Sie den Reihenwert.

Hinweis: Betrachten Sie als Vorbereitung das Cauchy-Produkt zweier konvergenter geometrischer
Reihen.

5.) Zeigen Sie: Die Funktion f :
�
\{ 1

2
,−1} →

�
, f(x) := 1−x

1−x−2x2 lässt sich für |x| < 1

2
in eine

Potenzreihe
∞∑

k=0

akxk entwickeln mit Koeffizienten

ak =
1

3
2k +

2

3
(−1)k .

6.) Es sei D := {x ∈
�

: x > 1}. Zeigen Sie: Die auf D defnierte Riemannsche Zetafunktion

s 7→ ζ(s) :=

∞∑

k=1

1

ks

ist stetig auf D.

Hinweis: Verwenden Sie die Stetigkeit der allgemeinen Potenz zu endlich vielen Basen 1

1s
, . . . , 1

Ns

und behandeln Sie den Reihenrest
∞∑

k=N+1

1

ks
in einer Umgebung eines s0 ∈ D gesondert.

Abgabe der schriftlichen Lösungen bis spätestens Mittwoch, den 3. Mai 2006, 13:00 Uhr, in die
richtigen Briefkästen neben der Mathe/Info-Teilbibliothek.


